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Ata da Sexta Reunião da Terceira Sessão Ordinária 

do Quinto Período da Décima Nona Legislatura, 

realizada no dia 23 de Fevereiro de 2023. 

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo 

Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente José Reinaldo Alves Bastos fez a 

chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O 

Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) justificou 

sua ausência por encontrar-se em atendimento de urgência em seu 

consultório odontológico. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke) justificou sua ausência em virtude de compromisso 

profissional assumido anteriormente. O Vereador Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio) justificou sua ausência por estar em reunião na 

cidade do Rio de Janeiro. Havendo quórum legal, o Presidente José Reinaldo 

Alves Bastos iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 16/02/2023 e aprovação da mesma, 

passando a leitura ao Vice-Presidente, Bernardo Souza Machado. Ofícios nºs. 

58 e 59/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta aos 

requerimentos dos senhores Vereadores. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 78/2022, 

de 20/10/2022, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que 

denomina a Rua Principal, localizada no Bairro Paraíso, com o nome de 

Rua dos Monjolos, e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes  para 

exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Lei Ordinária nº. 85/2022, de 29/11/2022, da Vereadora Fabiani 
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Medeiros Silva, que institui o tombamento de árvore como patrimônio natural, no 

âmbito do Município de Valença, e dá outras providências, opinando pela 

regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Meio Ambiente e Proteção Animal para exarar parecer. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 86/2022, de 01/12/2022, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, que dispõe sobre alteração da nomenclatura da Estrada 

“Fazenda São Francisco”, no Loteamento Vale dos Sabiás, no Bairro 

São Francisco, Valença-RJ, para Estrada “Ivo Ribeiro” e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 02/2023 

de 02/02/2023, origem Mensagem nº. 01/2023 do Poder Executivo, que 

revoga a Lei nº. 2.877, de 25 de agosto de 2015, que concede “jeton” 

por reunião, aos servidores integrantes da Comissão Processante 

Permanente, e dá outras providências, opinando pela regular tramitação 

do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Em seguida, a 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, continuou a leitura do expediente. 

Requerimento n°. 44/2023, de 23/02/2023, do Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Valença, José Reinaldo Alves Bastos, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos à equipe da Subsecretaria de Defesa Civil de Valença: Sr. Luiz 

Carlos Alves Ferreira, Sr. Francis Esteves Machado, Sr. Valmir Lasnor da 

Silva, Sra. Kênia de Carvalho Oliveira, Sr. Marcos Augusto Romeiro Pires. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 45/2023, de 

23/02/2023, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, reiterando o pedido 

de informações destinado à G2 Empreendimentos e Logística Ltda – ME, 

operadora do estacionamento rotativo na região comercial de Valença, na 

pessoa de seu gerente local, Sr. Tiago Lousada e Silva Nogueira, 

novamente solicitando informações sobre a seguinte questão: envio de 

comprovação contábil de todos os repasses efetuados por esta empresa, de 

acordo com o previsto na Lei 2.993/2017, a todas as entidades valencianas 

que são beneficiárias e que encontram-se abarcadas no Art. 8º e parágrafo 

único da referida legislação. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 46/2023, de 23/02/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao 

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, José Reinaldo 

Alves Bastos, solicitando o envio de Moção de Aplausos a toda equipe da 

Secretaria Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, na figura de seu 

Secretário, Carlos Henrique Barros Machado, pelos esforços nas ações de 
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enfrentamento dos transtornos causados pelas chuvas ocorridas na cidade 

nos dias 18, 19, 20 e 21 de fevereiro. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 47/2023, de 23/02/2023, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, José 

Reinaldo Alves Bastos, solicitando o envio de Moção de Aplausos a toda 

equipe da Secretaria Municipal de Assistência Social, na figura de seu 

Secretário, Rafael de Oliveira Tavares, pelos esforços nas ações de 

enfrentamento dos transtornos causados pelas chuvas ocorridas na cidade 

nos dias 18, 19, 20 e 21 de fevereiro. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Indicação n°. 57/2023, de 23/02/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópias à Secretaria Municipal de Serviços Públicos 

e Defesa Civil e à Secretaria de Trânsito, solicitando que seja construída 

uma rampa de acesso para as pessoas com deficiência (PCD’s), na Rua 

Antônio Aleixo, próximo ao nº. 129, no Bairro Varginha. Indicação n°. 

58/2023, de 23/02/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que seja instalada uma 

grade/grelha de bueiro, na Rua Antônio Aleixo, em frente ao nº. 129, 

Bairro Varginha. Indicação n°. 59/2023, de 23/02/2023, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença,  ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 

Barros Machado, com cópia ao Chefe do Poder Público Municipal, 

solicitando que seja efetuado, urgentemente, os seguintes reparos em todas 

as ruas do Vale dos Sabiás, no Bairro São Francisco (Rua A, Rua B e 

Estrada Fazenda São Francisco): terraplanagem das ruas, limpeza geral, 

corte das águas, desentupimento de bueiros, desobstrução de canaletas e 

pavimentação. Indicação n°. 60/2023, de 23/02/2023, do Vereador Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

solicitando que viabilize junto à Secretaria responsável, em caráter de 

urgência, limpeza e manutenção nos córregos dos seguintes bairros: BNH 

de João Bonito, Ponte Funda, Biquinha, Vale Verde, Chica Cobra e Morada 

do Sol. Indicação n°. 61/2023, de 23/02/2023, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, Carlos Henrique Barros Machado, no sentido de providenciar 

limpeza geral e capina, no Condomínio Santa Rosa II, Bairro Cambota. 

Indicação n°. 62/2023, de 23/02/2023, do Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Saúde, Márcio 

Roncalli de Almeida Petrillo, solicitando que construa uma nova sede para 
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o Posto de Saúde em um galpão abandonado pertencente ao antigo 

patrimônio da RFFSA, localizado no centro de Barão de Juparanã, 

precisamente ao lado da Subprefeitura, e ainda que neste mesmo galpão 

seja instalada uma base do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência 

(SAMU). Indicação n°. 63/2023, de 23/02/2023, do Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, solicitando que viabilize através do setor 

responsável, a realização de reforma do calçamento na Rua Manuel 

Ribeiro, no Bairro Santa Cruz. Indicação n°. 64/2023, de 23/02/2023, do 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que viabilize 

através do setor responsável, a realização no Bairro João Bonito de: 1- 

limpeza do córrego da Rua Camila Rezende Leite, que passa ao lado do nº. 

195; 2- corte de árvore colada na quadra do bairro. Todas as Indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente José Reinaldo Alves Bastos 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a 

todos. Fez menção à forte chuva que atingiu nossa cidade no sábado, que 

deu muitos problemas nos bairros, dizendo que o serviço da Prefeitura 

começou no sábado mesmo. Disse que tem vários Vereadores pedindo a 

limpeza de valetas e bueiros, mas esse serviço tem que ser feito na época 

certa. Relatou que várias pessoas estavam reclamando que não estavam 

conseguindo falar com a Defesa Civil. Falou que o INEA está fazendo um 

bom serviço em nossa cidade. Disse que já pagou umas cinco vezes para 

cortar uma moita de bambu dentro de uma valeta no Bairro de Fátima. 

Comentou que está descendo muita barreira no Bairro Dudu Lopes. Fez 

menção à necessidade de se construir um muro de contenção. Disse que 

eleição deveria ser de ano em ano, pois só assim veria as obras 

acontecerem em nosso município. O Vereador Pedro Paulo Magalhães 

Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Comentou que hoje 

apresentou um requerimento, pedindo Moção de Aplausos à equipe do Luiz 

Carlos, porque Valença vem passando por uma imensa dificuldade por 

causa das chuvas e o Luiz com sua equipe e toda precariedade, vem 

tentando fazer o que pode e tem ajudado muitas pessoas em Valença. 

Comentou também sobre a indicação que apresentou, solicitando a 

realização no Bairro João Bonito de limpeza do córrego da Rua Camila 

Rezende Leite, que passa ao lado do nº. 195 e corte de árvore colada na 

quadra do bairro. Alertou que é preciso olhar com carinho pelo BNH de 

João Bonito, pois tem visto cheias imensas lá. Comentou ainda sobre a 

outra indicação que apresentou, solicitando a realização de reforma do 

calçamento na Rua Manuel Ribeiro, no Bairro Santa Cruz; fez menção a 

outros problemas do referido bairro. Com relação ao assunto da educação, 
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que na penúltima sessão foi um assunto bem relevante, que acabou 

culminando numa CPI. Relatou que já avançou bastante na educação; disse 

que hoje as diretoras já não recebem mais cento e vinte reais, pois têm seu 

abono; falou que tem um concurso que está a caminho; acha que o grande 

problema da educação está na gestão, dizendo que a educação precisa de 

uma gestão plena, tecendo comentários a respeito. Fez menção à grande 

necessidade que o Prefeito entenda que a educação precisa de uma gestão 

plena. Disse que isso agora vai virar uma bandeira deste Vereador, que é a 

gestão plena da educação. Comentou que o carnaval em Parapeúna foi 

tranquilo. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) 

cumprimentou a todos. Disse que isso que o Vereador Pedro colocou é 

muito importante, pois a Secretaria de Educação precisa ter gestão plena, 

tecendo comentários a respeito. Agradeceu ao espaço que o Jornal Local 

deu, para que pudesse explicar um pouco melhor a questão da CPI. Com 

relação às chuvas, disse que na parte baixa do Dudu Lopes o barranco caiu, 

a outra entrada do Dudu Lopes, pelo Novo Horizonte, caiu também; falou 

que precisa urgentemente construir um paredão ali, principalmente na parte 

de baixo, pois são várias casas que estão em risco. Mencionou que o 

Deputado que apoiou, Andrezinho Ceciliano, já está sabendo disso, pois já 

fez as colocações para ele. Fez menção aos bairros que foram afetados 

pelas chuvas. Disse que tem visto um trabalho intenso do INEA e da 

Defesa Civil, mas infelizmente estão colocando curativos em feridas 

antigas, que não precisariam ser colocados, se tivesse feito uma prevenção. 

Parabenizou os Vereadores que apresentaram Moção de Aplausos para as 

equipes que estão trabalhando. Agradeceu aos seus assessores Thiago, 

Willian e Alessandro, que pegaram firme em todos os serviços com ele. 

Comentou que conversou muito com o Prefeito Fernandinho e com o 

Deputado André Corrêa, durante toda essa tragédia, porque hoje são as 

pessoas que estão mais diretamente ligadas ao que pode ser solução. Espera 

que tudo que está vendo ser feito agora possa ser feito como preventivo. 

Fez menção com relação a ser decretado estado de calamidade pública ou 

estado de emergência, tecendo comentários a respeito. Pediu ao Vereador 

Pedro Graça que levasse ao Prefeito, que ele (Vereador Ailton) tem tentado 

ajudar e tem estudado para achar soluções para essas questões que estão 

ocorrendo; disse que uma das soluções que viu em cidades onde ocorreram 

situações como em Valença foi o uso de sirenes de aviso, para que as 

pessoas fiquem alertas e possam se precaver. O Vereador David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Deixou claro que o 

Projeto de Resolução já foi aprovado e acredita que semana que vem seja 

publicada a composição da CPI, para que possam iniciar os trabalhos. Disse 

que a orientação que tem é para que use a tribuna o menos possível sobre 

esse tema, para poder preservar os trabalhos da CPI. Agradeceu a todos que 

estiveram ao lado das pessoas que sofreram a tragédia das águas, em 
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especial as que pôde acompanhar de perto, que são do Bairro da Biquinha. 

Fez menção ao quanto nossa cidade ainda não está pronta para o 

enfrentamento dessas mudanças climáticas. Disse que muita coisa precisa 

ser feita para a cidade de Valença, tecendo comentários a respeito. Falou 

que Valença não pode crescer dessa forma como está sendo feita até hoje, 

de forma desordenada, de forma desalinhada, porque esses desastres só 

mostram a vulnerabilidade da ausência de um planejamento urbano que as 

pessoas precisam para ter um mínimo de tranquilidade para enfrentar as 

tragédias climáticas. Comentou que fez duas Moções de Aplausos, pois 

chamou muito sua atenção, de duas Secretarias que viu atuando nesse 

período de sábado até hoje, que é a Secretaria de Serviços Públicos e a 

Secretaria de Assistência Social. Agradeceu ao Murat, Comandante da 

Guarda Municipal. Teceu comentários a respeito. Agradeceu as lideranças 

políticas da Biquinha que naquele momento se uniram, em detrimento de 

qualquer sentimento de rivalidade. Agradeceu um gesto que comoveu o 

coração de todo o Bairro da Biquinha, que foi da Polícia Militar, que levou 

quentinhas para servir de jantar para as pessoas. Agradeceu a equipe da 

Igreja Universal, Maestro Antônio Carlos e Jocimar, que levaram água, 

pães e mobilizaram alguns empresários. Agradeceu ao pessoal da Igreja 

Metodista e aos Vicentinos do Carambita. Agradeceu de forma especial à 

Laura e ao Paulo Vitor, que são filhos do Chopim, do Campo Velho, que 

também estiveram com ele (Vereador David) na empreitada do pix e 

colocaram a loja deles à disposição para fazer a compra. Agradeceu a todos 

que estiveram envolvidos nesses quatro dias, de sábado até a terça-feira de 

carnaval. Disse que o desafio que fica agora é o seguinte: “Daqui para 

frente o que vamos fazer?” Falou que agora tem que se pensar num 

planejamento urbano. Disse que vai partir para a segunda fase da pós-

tragédia, que é a cobrança de medidas, pois a chuva mostrou o que precisa 

ser feito. O Vereador Presidente José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) 

relatou que ficou muito chateado com o que viu no final de semana; disse 

que quando soube do ocorrido veio para Valença e a primeira coisa que fez 

foi ligar para o Prefeito, Luiz Fernando Furtado da Graça, e sugeriu a ele 

que criasse o decreto de calamidade pública ou então de emergência, e o 

mesmo está pensando ainda o que fazer, mas o espírito e a solidariedade do 

povo de Valença foi importante nesse processo. Falou que Valença é uma 

cidade mal planejada, que sempre foi governada de uma forma insegura e 

imprudente, tecendo comentários a respeito. Disse que as pequenas 

Emendas que são feitas para Valença são importantes, mas não são 

suficientes para atender a demanda do desgoverno que sempre teve em 

nossa cidade. Falou que Valença é uma cidade que é controlada 

politicamente por poucas famílias, e isso criou um vício de iniciativa que 

traz hoje um grande prejuízo para a população; a maioria das obras que 

Valença tem não foi bem feita, pois são obras quase eleitoreiras. Disse que 
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não pode deixar, por todo e qualquer defeito que vê na atual gestão, de 

enaltecer o nome do Prefeito. Perguntou qual o investimento que as nossas 

lideranças políticas fizeram ou fazem de grande vulto para a cidade de 

Valença, tecendo comentários a respeito. Disse que se ele pudesse reduziria 

o quadro de Vereadores de Valença de doze para nove, porque há tanto 

desinteresse de participar das reuniões que fica decepcionado com certas 

coisas que vê; falou que não está tendo como dizer que Valença é uma 

Câmara atuante. Disse que contra a natureza não se pode fazer nada, mas 

contra os políticos ruins se pode fazer tudo, e Valença pode criar novos 

gestores, pensando no bem dessa cidade tão sofrida e tão enganada por 

tanto tempo. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente José Reinaldo Alves Bastos fez a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ausentes os Vereadores Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke) e Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio). Em 

segunda discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº. 

12/2022, de 25/10/2022, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, 

que insere o parágrafo único ao Art. 2º. da Lei Complementar nº. 

163/2013, organizando e otimizando o sistema de plantões 

farmacêuticos no Município de Valença-RJ. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por nove 

votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

62/2022, de 04/08/2022, do Vereador David Babosa Nogueira, que 

dispõe sobre a isenção do pagamento de tarifas em estacionamento 

rotativo de toda via pública sob concessão do Município de Valença aos 

maiores de sessenta e cinco anos de idade, proprietário de veículos 

automotores. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por nove votos. Em segunda discussão e 

votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 80/2022, de 22/11/2022, do Vereador 

David Barbosa Nogueira, que dispõe sobre a instituição da compostagem de 

resíduos orgânicos nos prédios públicos municipais e em todas as escolas da 

rede pública de ensino do Município de Valença. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por nove 

votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

81/2022, de 22/11/2022, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, que dispõe 

sobre a criação do “Dia Municipal do Cavaquinho” no Município de 

Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 
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em votação, sendo aprovado por nove votos. Em segunda discussão e 

votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 83/2022, de 29/11/2022, do Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos, que dispõe sobre a instituição da Carteira de Identificação 

da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista – CIPTEA, no âmbito do 

Município de Valença, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por nove 

votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

84/2022, de 29/11/2022, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, que dispõe 

sobre a instituição da Carteira de Identificação da Pessoa com Deficiência, no 

âmbito do Município de Valença, e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por nove votos. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente José 

Reinaldo Alves Bastos encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela 

Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.                

E eu,                                         , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, 

subscrevo. Valença-RJ, 23 de Fevereiro de 2023. 

 

 


